



积极参与无偿献血。

党建引领发展,铸就“光明标杆”

—山东中医药大学附属眼科医院抓党建促发展纪实

固本强基抓党建,恪守初心建名院。山东中医药大学附属眼科医院以党建创新为导向,以“党建+”为引领,从日常工作入手、从作风建设着手,在疫情防控、高质量发展、保障服务民生、科技创新、人才培养、扶贫攻坚、社会公益等各方面充分发挥党建引领作用,助推医院高质量发展。

每一份收获都是辛勤汗水的付出,每一份荣誉都是奋进力量的铸就。“全国五一劳动奖章获得单位”“山东省干事创业好团队”“全省医药卫生系统先进基层党组织”……这些闪光的荣誉是近年来医院交出的精彩答卷。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 焦守广 通讯员 奋媞

疫情防控不放松, 服务民生在行动

突如其来的新冠肺炎疫情牵动人心。疫情就是命令,防控就是责任,在这场没有硝烟的战争中,山东中医药大学附属眼科医院广大医护人员坚持一手抓疫情防控常态化工作体系不放松,一手保急危重症眼科患者光明与希望,党员干部带头,争先加入志愿者队伍,积极发挥模范带头作用。

在其他医院眼科基本停诊的情况下,临危承担起全省急危重症眼科患者的救治工作,构筑起“院内疫情防控、守护八方光明、互联网线上问诊”三大疫情防控常态化工作体系,为全省乃至全国广大眼科患者保驾护航,以实际行动践行救死扶伤的初心和使命。

急危重症患者一刻都不能等!山东中医药大学附属眼科医院承担着守护全省人民光明的重任。尤其在疫情期间,医院一边积极防控,不给病毒可乘之机;一边有序开展部分常规诊疗项目,竭力为急危重症眼科患者守住光明,避免他们因延误治疗造成终身视力残疾。

按照患者病情分类管理、精准施策,医院在严格问诊确保无流行病学、接触史的情况下,保证了疫情期间“不拒绝任何患者、不停任何手术”,将患者及时收治入院、及时完善检查、及时开展手术,用最短的时间和最高的效率守护患者光明。

作为全国人大代表、国家教育部、国家卫健委儿童青少年近视防控权威专家,山东中医药大学附属眼科医院院长毕宏生教授带领团队,在山东省教育厅等相关部门的指导下,针对疫情防控期间儿童青少年居家学习生活的特点和近视防控工作重点,率先制定发布科学护眼指导意见、居家用眼卫生指南、近视防控科普动漫、近视防控科普丛书等方式,指导学生在线学习、防疫居家期间预防近视,积极为普及爱眼护眼、近视防控科学知识发声。毕宏生教授还采取网络访谈、专题讲座、公益宣传片、短视频等多种形式,通过37个媒体平台,推进近视防控工作,共完成线上科普活动47场次,覆盖超过2800万人次。

对于眼科常见病、慢性病和非急症患者,为了缓解医疗资源紧张并降低眼科患者焦虑,减少交叉感染,医院从2月5日起开放“在线问诊”服务,为民众提供免费的网络问诊,足不出户享受三甲眼科医院专家咨询服务。通过官方微信公众平台全面启动互联网图文问诊模式,广大市民足不出户,只要通过手机进行操作,就可享受眼科专家线上咨询。接诊专家由医院各个学科的资深医生担任,拥有丰富的临床经验,通过患者提交的病情概述、检查检验报告等内容与病人线上交流,为患者答疑解惑,降低来医院就诊交叉感染的风险。医院客服咨询人员也全天候通过线上、电话等方式为患者进行咨询和预约、回访服务。

树立党员先锋旗帜, 深化人才队伍建设

榜样的力量是无穷的,充分发挥党员的模范作用,给医院高质量发展带来更多积极向上的力量。全院上下发挥“双带头”作用,支部书记均为科室主任和学科带头人,让党建引领业务,充分发挥党员先锋模范作用和基层党组织战斗堡垒作用。同时,在医院门诊诊室、窗口科室都设置了党员示范岗和党员诊室,正面引导党员示范带头服务百姓健康,自觉接受社会监督。

医院党总支着力发挥党员带头作用,激发支部潜能,组织开展了“党员在身边,有事找党员”系列活动,开通党员服务电话专线,让有困难、有诉求的就医患者通过党员服务热线,得到及时的帮助和问题的解决,进一步畅通了医患沟通渠道,增进了医患和谐关系。

凝心聚力夯实基础, 科技创新蓄势而为

多年来,医院科技创新团队在学术带头人,全国人大代表毕宏生教授的影响感召下,培养、汇聚了一批学历层次高、创新能力强、朝气蓬勃的科研骨干型党员队伍,凝练、形成了4个各具特色、互为依托、相互促进、发展强劲的研究方向,形成了一支具有鲜明特色的创新研究团队。

团队结合自身特色和优势,立足眼科与视光领域,坚持基础研究为先导,交叉集成、重点突破,取得丰硕的科研成果,先后主持各级各类科研项目124项,

其中科技部国家重点研发计划、国家科技支撑计划、国家自然科学基金项目、国家卫健委行业科研重大专项等国家级项目18项,山东省重点研发计划项目、山东省自然科学基金等省部级课题37项,在Lancet等权威SCI期刊及国家级核心刊物上发表学术论文400多篇,获得国家科技进步二等奖等国家、省部局级科技成果奖励35项次。被评审为国家视觉分析三级实验室、山东省重点实验室、山东省眼科与眼视光临床医学研究中心、山东省视觉科学国际科技合作基地、山东省视觉智能工程技术研究中心。

扶贫攻坚挑重担, 社会公益惠民生

医院建院以来,二十四年如一日,始终坚持敬佑生命、救死扶伤的医学人文精神,热心公益防盲和扶贫助残事业。在院长毕宏生教授的大力倡导和带领下,先后组织和参与“大爱无疆·光明行”系列活动——“西藏光明行”“青海光明行”“新疆光明行”;“视觉第一·中国行动”“六一光明行”“百万贫困白内障患者复明项目”“第一书记光明行”“健康助力奔小康”健康扶贫系列公益活动之“齐鲁光明行”等重大公共卫生项目和对口支援、精准扶贫等慈善公益活动。

24年来,山东中医药大学附属眼科医院为了帮助因病致贫、因病返贫的困难群众摆脱黑暗和贫困,已累计服务群众超过200万人次,直接让百姓受益1.5亿元之巨,成为医疗卫生扶贫攻坚的楷模。在公益防盲和扶贫助残事业的路上,播撒下光明和希望。

扶贫助困,难在精准。为解决贫困边远地区“贫困”患者的问题,医院筹资购置功能先进、设施完善的“山东省慈善爱心防盲手术车”,每年行程十万公里,跑遍了齐鲁大地,足迹遍及全省16个市,130多个县,送医上门,为贫困白内障患者实施免费复明手术,慈善公益、扶贫助残已经成为医院的一个品牌、一张名片,成为模范典型,深入到群众心中。

党旗招展千帆竞,凝心聚力万象新。在建设“健康中国”的伟大征程中,山东中医药大学附属眼科医院用实际行动诠释了当代医护工作者的社会责任和担当,成为广大患者心口相传的“光明标杆”,在百姓心中铸起呵护眼健康的丰碑!



毕宏生和孩子们。



西藏光明行。



疫情防控。